

# 增长喜人!

## 西藏前三季度金融运行“成绩单”出炉

商报讯(记者 王静)10月30日,西藏自治区人民政府新闻办公室召开2024年前三季度全区金融运行情况新闻发布会,记者从发布会获悉,今年以来,西藏金融系统把金融服务实体经济作为根本宗旨,坚持稳中求进工作总基调,加大宏观政策调控力度,精准有效落实好稳健的货币政策和中央赋予西藏的特殊优惠金融政策,着力提升金融服务实体经济质效,为西藏经济平稳向好营造了良好的货币金融环境。

中国人民银行西藏自治区分行(以下简称:人民银行西藏分行)党委委员、副行长刘家荣介绍,前三季度,全区社会融资规模存量9429.41亿元,同比增长20.78%,高于全国平均水平12.78个百分点。1-9月,社会融资规模增量1486.41亿元,同比多增788.44亿元。全区本外币各项贷款余额6781.45亿元,同比增长13.83%,连续14个月保持两位数增速增长,高于全区前三季度GDP增速7.63个百分点,为西藏经济增长位列全国第一方阵提供更加有力的金融支撑。

同时,今年以来,中国人民银行出台了

很多激励政策和工具,深化重点领域金融服务创新,全力做好“五篇大文章”。建立融资对接机制,创新金融产品与服务模式,开展信贷政策导向效果评估,引导金融资源向重大战略、重点领域和薄弱环节倾斜。乡村振兴领域信贷投入加大,民营和小微企业信贷可获得性明显提高,普惠金融覆盖面不断扩大,绿色信贷总量增长显著,基础设施建设等重大战略、重点领域金融资源加快流入。

9月末,全区涉农贷款余额1618.01亿元,占全区贷款总量的24%。全区小微企业贷款余额1509.24亿元,同比增长32.86%,高于各项贷款平均增速19.03个百分点。全区普惠小微企业贷款余额459.67亿元。绿色贷款余额1522.78亿元,同比增长39.65%。

刘家荣表示,下一步,人民银行西藏分行将继续引导西藏金融系统坚持金融为民本质,精准有效实施好稳健的货币政策和中央赋予西藏的特殊优惠金融政策,推动企业融资和居民信贷成本稳中有降,加大力度盘活存量金融资源,推动西藏经济实现高质量发展。



银行助农下乡。资料图

## 2023年曲水县地区生产总值达

# 24.83 亿元



在田间抱着芜菁新品种的拉萨市曲水县纳乡纳村村民。  
新华社发(卢丹阳摄)

商报讯(记者 德吉曲珍)10月29日,“庆祝中华人民共和国成立75周年”系列主题新闻发布会暨曲水县经济社会发展情况新闻发布会在拉萨召开。

记者从发布会上获悉,2023年曲水县地区生产总值达到24.83亿元,农村居民人均可支配收入从8000元增长到24714元,实现翻番。通过不断完善基础设施,拉日高速通车,城乡主干道全部实现沥青路,10户以上村民小组全部通硬化道路。整合中通、韵达等7家物流公司,投入运营县级物流服务中心,打通快递进村“最后一公里”。贯通道南北排水管网,县城排水管网系统全覆盖。注重“见缝插绿、留白增绿”,城乡绿化带达40.69万平方米。

曲水县副县长罗桑次仁表示,全县地区80%以上财政支出用于保障和改善民生,每年集中资金办理“十件民生实事”,全面解决高海拔地区季节性断水问题。村集体经济收入实现历史性突破,“百万村”全覆盖。全县中小学冬季供暖实现全覆盖,“县域学前教育普及普惠”通过自治区级验收。高校毕业生就业率稳定在98%以上,农牧民转移就业累计

14.48万人次,创收11.07亿元。

拉萨市曲水县农业农村和水利局党组书记土旦表示,曲水县坚持扩规模、定标准、提品质,构建有机产业集群,有机农产品生产基地26个共365万亩,创成全国有机农产品基地。加强企业主体培育,有机农产品加工企业(合作社)18家,开发喜卓青稞、塔巴岭黑(白)糌粑等9类有机产品,产值达1.5亿元。曲水县土壤条件良好,被评为第三次全国土壤普查优秀试点县,设施蔬菜种植面积1.2万亩,供应量占拉萨市场的36.1%。全县种植药材6000余亩,藏药种植面积全区领先。

记者从发布会上了解到,在未来5-10年内,曲水县生态旅游的发展目标是大力发展旅游产业,结合乡村振兴,带领群众吃上旅游饭,让群众在家门口增收致富,实现社会经济全面发展。如生态旅游区域面积逐步扩大,形成多个具有特色的生态旅游目的地和市民生态休闲区;设定游客数量增长目标,例如在未来5年内实现年游客接待量翻一番,10年内再翻一番或更多;生态旅游总收入实现快速增长,成为当地经济的重要支柱。



曲水县纳乡白堆村村民在高标准农田内收获青稞。新华社记者张汝群摄